

# 为爱学琴，每日弹奏安抚妻子的病痛

常德保安大叔为绝症妻子演绎“永久”之声，让她重振对生活的信心

## 26℃

温暖在您身边



扫码看视频

年轻时的架子鼓，是因热爱而敲响，人到中年的电子琴，是因挚爱而鸣奏。为了让身患癌症的病妻许进华重振对生活的信心，湖南

常德59岁的王永久自学电子琴，每日为妻子弹奏，表达最朴实的爱意。11月22日，王永久的家中又传来琴音，是许进华最爱的琴曲《画你》。

■ 文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜



王永久为妻子许进华弹奏。受访者 供图

## 爱很“永久”，他用琴声安抚妻子的病痛

“你在家记得好好吃饭，我下班就马上回去。”电话里稀松平常的问候，是王永久最朴实的爱意表达。3年前，妻子许进华确诊为肝癌晚期，为了更好地照顾她，王永久关掉了经营多年的餐馆，在常德市一家公司做起了保安。

上班、去医院、回家。三点一线的生活并未磨灭王永久对生活的热情，只要有闲暇时间，他一定会为妻子弹奏新学的钢琴曲目。悠扬的琴声响起，许进华安静地坐在丈夫身边，随着伴奏轻声哼唱，这一刻，两人沉醉其中，将一切现实与困苦抛之脑后；这一刻，是只属于夫妻俩的时刻。

王永久五十多年的人生中，最不愿再次经历的就是56岁的那一年。那一年，他接到医院关于妻子肝癌晚期的确诊通知书。一直是家中顶梁柱的他，第一次感觉到绝望，那一瞬间，他感觉到害怕。担心妻子的病情，担心挚爱离开，“无法想象生活将如何继续。”

“我和妻子都不抽烟，生活习惯也很好，怎么就得了这个病。”思虑再三，王永久意识到，是不是家中经营餐馆多年，妻子一直在后厨忙活，闻多了油烟才得了这个病？“钱没挣到多少，却把老婆赔进去了。”说及此，王永久难掩心痛。这个不会表达爱情的大男人，在得知妻子的病情后，没有刻意安慰，反而假装冷静，告诉妻子，这都是小问题，让她不要担心。

转过身，无数个辗转难眠的深夜，王永久看着日渐消瘦的妻子，总忍不住心疼得直掉眼泪。“现在妻子主要靠吃靶向药维持状态，每3个月就要去长沙做一次治疗，每次在病房外听见她难受的呜咽声，我恨不得替她受这个罪。”坚强的汉子说到动情处，忍不住哽咽。

## 为爱勇敢，她重振了对生活的信心

身体的病痛、高昂的医药费、看不到出路的病程、丈夫的忙碌、子女的负担……很多负面情绪被许进华藏在心里。随着时间的累积，愈来愈沉重。有一天，趁着王永久不在家，许进华做了傻事。匆匆赶回家的王永久阻止了悲剧的发生，心如刀绞。

“她就怕拖累了我和孩子。”如何让妻子重振对生活的信心，成了压在王永久心头最重要的大事。那段时间，他时刻守着妻子，生怕她再做傻

事。一次午后，趁着许进华午休，王永久无意中看见闲置在客厅一角的电子琴。那是二十几年前，他花500元买来的二手货。

年轻时喜爱打架子鼓的王永久，对音乐格外热爱。凭借着自己天然的乐感，他对着琴谱，断断续续地弹出声音。客厅里的动静吵醒了许进华，看着一脸茫然的妻子，王永久搀扶着她坐到自己身旁。

“把你的倩影画在家乡的山顶，甜蜜的笑容定格在我心里。深情的歌声描绘你的美丽，只为你让我永驻我心里，我用爱画一个温柔可爱的你，让我在梦中无数次见到你……”听着自己最爱的《画你》在丈夫的手下被弹奏出来，许进华跟着旋律哼唱了起来，脸上不自觉地露出微笑。

感受到妻子情绪的放松，王永久倍感欣慰，暗自庆幸着找到了让妻子开心的方法。从此，他开始学着弹奏电子琴。许进华想听什么，他就学什么。“我没有老师，全靠自己摸索。”王永久买来琴谱，对着网上的教学视频一遍遍地练习。三年时间，他学会了六七首曲子。

如今，在王永久的照料与鼓励下，许进华重振了对生活的信心。每逢闲暇时光，她就会依偎在丈夫身边，听着只属于她一人的“音乐会”。

## 记者手记

### 爱是困苦中最坚实的堡垒

快节奏的生活，物质丰盈的时代，一份真诚长久的爱意越来越显珍贵。

爱是携手同行，生活里的柴米油盐，人生路上的坎坷相伴，成就了这对年过半百夫妻的感人爱情。年轻时，许进华义无反顾地陪伴着丈夫，支撑起属于他们的小家庭。发生变故时，丈夫义无反顾地为妻子撑起一片天，用爱为她筑起最坚实的堡垒。这对平凡而朴实的夫妻，用行动诠释了什么是爱。

爱是总觉亏欠，在采访中，王永久多次感叹自己做得不够。不仅照顾着妻子的身体，他还照顾着妻子的心灵。他不擅表达自己的爱意，甚至在采访中提及妻子都不好意思用“老婆”这个称呼，但他的行动却处处透露着汹涌的爱意。

一首首钢琴曲，是独属于他对妻子的爱意表达。爱如其名，永久。

## 街头免费采耳设陷阱 “耳结石”塞进去再掏出来



扫码看视频

三湘都市报11月22日讯 “免费挖耳朵，专业掏耳结石，祖传手艺包治耳病。”近段时间，这样的骗术出现在长沙街头，嫌疑人频频得手，多位市民被骗。目前，该团伙已经被长沙警方一网打尽，并同意全额退赃。11月22日，长沙市公安局公交治安分局通报了相关案情。

### 老人体验免费采耳被骗2200元

10月18日，李爹爹在长沙县一处农贸市场买菜，有摊贩声称可以免费采耳。

老人听信此言，停下来让摆摊人员张某采耳。掏了一只耳朵后，张某告诉老人，另一只耳朵里有个很大的耳结石，情况有些严重，不掏出来会引起耳聋，并表示等掏出来后，按照耳结石的大小和颜色收钱。

李爹爹本来就有耳鸣症状，觉得张某言之有理，便跟着对方来到人员较少的地方让其掏“耳结石”。几分钟后，张某果真从李爹爹耳朵里掏出一大块“耳结石”。完事后，李爹爹觉得自己耳部确实更轻松了，便欣然支付了2200元。

事后，有群众好心提醒李爹爹，可能被人骗了，且已有多人因类似情况上当。但感受到治疗效果的李爹爹最终没报警。

### 趁人不备藏进“耳结石”行骗

长沙市公安局公交治安分局光达派出所民警在深入街头走访时得到线索，有人打着免费掏耳朵的名义，再以掏出“耳结石”治病为由高价收费。警方分析研判后，确认这是专门针对老年人的典型诈骗案件。

随即，民警通过热心群众提供的线索，找到了受害人李爹爹。警方调查发现，4名嫌疑人大多在安置小区、农贸市场等地摆摊设点，瞄准50岁以上人群下手。所谓的“耳结石”，其实是嫌疑人将平时收集的耳屎与其他物质混合成大小不一的块状物，伪装为受害人掏“耳结石”时，趁受害人不注意塞进其耳朵，再掏出来收费。后续调查中，民警又陆续找到10余名受害人。

10月21日，民警赶赴郴州，抓获两名犯罪嫌疑人。11月8日，另外两名嫌疑人在广西桂林落网。在证据面前，嫌疑人交代了自己实施诈骗的犯罪事实。目前，4人已被公安机关依法刑事拘留，并同意全额退赃。

■文/视频 全媒体记者 杨洁规 通讯员 邵青

## 消防隐患曝光

### 消防设施设置未保持完好，宾馆被处罚

近日，郴州市汝城县老地方商务宾馆因消防设施设置不符合标准，被县消防救援大队依法处罚。

此前，消防监督人员对汝城县老地方商务宾馆开展消防监督检查时，发现该场所未按规定要求设置火灾自动报警系统、东南面疏散楼梯未按规定要求设置疏散指示标志和应急照明，其行为违反了《中华人民共和国消防法》第十六条第一款第(二)项的规定。大队消防监督员现场对该场所负责人进行了火灾警示教育，要求其限期整改火灾隐患，并根据《中华人民共和国消防法》第六十条第一款第(一)项之规定，给予汝城县老地方商务宾馆罚款人民币6000元整的行政处罚。

目前，该场所正积极整改火灾隐患，场所负责人表示今后将加强消防安全管理，认真开展隐患自查自纠工作，确保场所消防安全。

■欧小清